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（（（（仮称仮称仮称仮称））））地域活性化地域活性化地域活性化地域活性化ホールホールホールホール基本構想基本構想基本構想基本構想（（（（素案素案素案素案））））    

にににに対対対対するアンケートするアンケートするアンケートするアンケート調査結果調査結果調査結果調査結果（（（（考察考察考察考察））））    

 

このアンケート調査は、農協、商工会、町の三者で、町の活性化や高齢者の買物難民

対策や孤独感の解消等も含め、子どもから高齢者まで、町民の皆さんが様々な形で交流

していただくための、地域コミュニティの拠点施設として、駅前の農協倉庫を取り壊し

た跡に、建設する計画に対し、利用目的や設備品、施設利用手法等について、アイディ

ア等をいただきながら、今後の実施設計等の参考にさせていただくため実施しました。 

 

１１１１．．．．アンケートアンケートアンケートアンケート調査実施調査実施調査実施調査実施    

 

  平成２３年１２月上旬に農協、商工会にもご協力いただき、配布、回収。 

  子どもたちには、「町長と語る会」で意見等を聞く計画でありましたが、時間の関 

係上難しいということで、学校にご協力をいただき、奈井江中学校、奈井江商業高校 

の全生徒に同様のアンケート調査にご協力をいただきました。 

 

  最終的に４２３配布し、３８７の回収となり、回収率は９１．５％となりました。 

 

  ※ 事業所 … 北海道住電精密㈱、北海道電機㈱、日研ツール㈱北海道製作所 

          釜屋電機㈱北海道奈井江工場、北海道電力㈱奈井江発電所 

          奈井江町商工会、新砂川農業協同組合 

  ※ 各老人クラブ … ３名 × ２０地区 

 

２２２２．．．．分析分析分析分析    

 

一般の方は、１３４人の方がアンケート調査に回答いただき、問３に示したこの施設

の利用等についてでは、５１人（３８．１％）の方から様々な意見が寄せられておりま

す。 

 

その内、４２人（３１．３％）の方から具体的なアイディアが寄せられておりますが、

この施設を建設することに対し、疑問や否定的な意見も ９人（６．７％）の方から寄

せられております。 

 

子ども達は、２５３人の方がアンケートに回答いただき、問３に示したこの施設の利

用等についてでは、６２人（２４．５％）の方から様々な意見が寄せられております。 

 

その内、６０人（２３．７％）の方から具体的なアイディアが寄せられておりますが、

この施設を建設することに対し、否定的な意見が ２人（０．８％）の方から寄せられ

ております。 
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一般 

  

子ども 

 

 

今後は、アンケート調査の結果やこの考察も含め、住民の皆さんに周知を図り、ご理

解をいただくことが必要と考えます。 

また、アンケート調査の他、「まちづくり町民委員会」、「高齢者支援ネットワーク懇

話会」の会議に出席させていただき、基本構想概要を説明し、質疑等を受けた中でのご

意見等についてもこの結果に加えさていただいております。 

それでは、設問ごとに結果と考察を報告させていただきます。 

 

問問問問１１１１    あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、このこのこのこの施設施設施設施設をどのようなをどのようなをどのようなをどのような目的目的目的目的でででで利用利用利用利用したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますかいますかいますかいますか。 

 

一般の方は、 

１番が「サークル活動等で利用したい」６５人 （４８．５％） 

２番が「買物後等で、ちょっとした話す場として利用したい」５２人 （３８．８％）

３番が「友達等の待ち合わせ場所として利用したい」４６人 （３４．３％） 

 

子どもたちは、 

 １番が「友達等の待ち合わせ場所として利用したい」１３２人 （５２．２％） 

 ２番が「ＪＲやバスの待ち時間に利用したい」１１６人 （４５．８％） 

 ３番が「買物後等で、ちょっとした話す場として利用したい」６８人 （２６．９％） 

 

考察考察考察考察    

 一般では、「サークル活動等」、「話す場」が上位になっているが、勤めている方はど

の項目も２０人弱でそう大きな開きはなく、高齢者の方々の目的でこのような順位とな

っております。 

具体的な意見等
125 疑問・否定的な意見 9

具体的な意見等
251 疑問・否定的な意見 2
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 現在、「サークル活動等」は、文化ホールや公民館で利用されておりますが、近間の

ところで行いたい表れかと考えます。 

 また、「話す場」としての活用も期待されているものと思われる数値でもあります。 

 

 子どもたちは、「友達等の待ち合わせ」、「公共交通機関の待ち時間」が上位になって

いるが、「話す場」としての利用や「学習」も意見としてあり、図書館とは違った、飲

食もできる中で、友達とのグループ学習や遊びも期待していると思われます。 

 

問問問問２２２２    このこのこのこの施設施設施設施設にににに用意用意用意用意するするするする機器機器機器機器、、、、設備設備設備設備についてについてについてについて、、、、どのようなものがどのようなものがどのようなものがどのようなものが必要必要必要必要とととと考考考考えますかえますかえますかえますか。。。。    

 

 一般の方は、 

 １番が「自動販売機」９３人 （６９．４％） 

 ２番が「テレビ」８９人 （６６．４％） 

 ３番が「給湯設備」７０人 （５２．２％） 

 

 子どもは、 

 １番が「自動販売機」２１４人 （８４．６％） 

 ２番が「テレビ」１８５人 （７３．１％） 

 ３番が「その他」 ８１人 （３２．０％） 

 

 その他で記述された主なものは、 

 「健康器具関係」では、                   

  ・ マッサージ機                  （１７人） 

  ・ ＡＥＤ                     （ ５人） 

  ・ 血圧計                     （ ４人） 

  ・ ストレッチ用具（体育館用具）          （ ４人） 

  ・ ランニングマシーン               （ ３人） 

 

 「備品関係」では、 

  ・ パソコン（インターネット接続）         （２１人） 

 

 「遊具関係」では、 

  ・ テレビゲーム（ゲームセンターのゲーム機含む）  （ ３人） 

  ・ 卓球                      （ ３人） 

 

 「設備関係」では、 

  ・ 冷暖房                     （ ５人） 

  ・ タクシー乗り場、コミュニティバスの運行     （ １人） 
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 「その他」 

  ・ 喫茶室                     （ ５人） 

  ・ 図書室                     （ ４人） 

  ・ 売店                      （ ４人） 

考察考察考察考察    

 一般も子どもたちも上位は、「自動販売機」、「テレビ」であるが、パソコン（インタ

ーネット接続）や健康器具の設置についても多く希望されております。 

健康器具については、現在、保健センターや体育館に設備されているが、ウォーキン

グを行っている方が多く見受けられます。 

体力づくりで各種健康器具を取り入れ、トレーニングされている方も多く、健康器具

の設置も期待されているものと思われます。 

また、高齢者の方々は、タクシー乗り場やコミュニティバスが乗降できれば、利用も

増えるのではとの意見も出されております。 

 

問問問問３３３３    このこのこのこの施設利用等施設利用等施設利用等施設利用等にににに関関関関してしてしてして、、、、他他他他にアイディアにアイディアにアイディアにアイディア等等等等があればがあればがあればがあれば、、、、記入記入記入記入してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

 

 一般の方は、５１人の方々から様々な意見が寄せられました。 

  建設に関しては、２９人の方から ４４件 

  設備に関しては、９人の方から １１件 

  管理運営に関しては、３０人の方から ６８件 

 

 子どもたちからは、６２人から様々な意見が寄せられました。 

  建設に関しては、 ２７人の方から ３２件 

  設備に関しては、 １３人の方から １３件 

  管理運営に関しては、３０人の方から ３０件 

 

考察考察考察考察    

 建設に関しての主な意見は、 

・「農協、商工会が協力して作ってほしい」 

  ・「Ａコープ奈井江店と連携した構想にしてほしい」 

 町の中核店舗でもあるＡコープ店との連携をやはり町民の皆さんは、期待されている

ことが窺えます。 

また、「入口や廊下も広めにし、段差をなくしてほしい」、「身障者用駐車場は入口近

くに」など、様々な建設的な意見が寄せられています。 

 

設備に関しては、問２でも触れたように「パソコンの設置」や「図書館の本の一部を

置いてほしい」などが寄せられており、待ち時間での利用等が窺えます。 

また、高齢者の方がＡコープ店を利用した際、自分で電話をしてタクシーを呼んだり

している状況にあり、この施設を利用した際に速やかにタクシーを呼べるようなシステ

ムがあればとの身近な意見も出されております。 
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管理運営に関しては、「様々な情報提供」、「趣味の作品展」や「農・商・工の合同イ

ベント」などを行ってという、子どもからお年寄りまで、皆さんが集える施設となるこ

とへの期待も窺えます。 

また、活性化エリアは、葬儀もできる施設として位置づけており、利用申請の許可が

おりていても、急遽葬儀が入った場合、葬儀が優先され利用できなくなる等、他の利用

がしづらくなるなどの意見が寄せられております。 

しかし、現在、葬儀の７５％が町外で行われており、各寺やコミュニティ会館等があ

りますが、「バリアフリー化された施設で、地元でお参りできるようにしてほしい」と

いう、ニーズに応えた計画であり、強い期待の一方で疑問に思われている方もおります

が、町民の皆さんに説明し理解を求めて行かなければならないと考えます。 

 

既存公共施設と重複する施設とならないか、双方の施設が中途半端にならないように

との意見も寄せられており、既存施設との役割を明確にし、各施設が持っているそれぞ

れの機能を生かして、今後も皆さんに利用いただけるように努めて行くことが求められ

ております。 

 

これらの意見を踏まえ、現在、ＪＡ新砂川、商工会と共に基本構想づくりを進めてお

り、今回新設する施設は、皆さんが気軽に立寄れる施設づくりを目指すと共に奈井江町

の農業、商業、そして工業、それぞれが持つ特色や力を結集し、農・商・工が連携した

施設づくりに努めてまいりたいと思います。 
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